

## HARGITA MEGYE

Hargita megye az Erdélyi-medence keleti felében, Székelyföld szívében található. A 6610 négyzetkilométeren fekvő megye területileg az ország közepes nagyságú megyéi közé tartozik. Szomszédos megyéi keleten Neamț és Bákó, délen Kovászna és Brassó, nyugaton Maros, míg északon Suceava.

Területét hegyek és dombok uralják. Az övezetben három nagy földtani egység található: vulkáni (Kelemen- és Görgényi-havasok, Hargita- és Csomád-hegység), kristályosmezozóos (Gyergyói-havasok és Hagymás-hegység) és a flis vagy kárpáti homokkő (Csíki-, Besztercei-havasok, Tarkó-hegység).

Északi részébe benyúlnak a Kelemen-havasok, a 2021 m *Rekettyés* és a 2031 m magas *Kelemen-forrás-tető* éppen a megyehatárt jelzi. Véget nem érő, négy megyére (Hargita, Maros,

Beszterce-Naszód és Suceava) kiterjedő havasi legelők hazája, csendjüket nyaranta csak a juhnyájukat őrző kutyák hangja zavarja meg.

A *Gyergyói-medencét* nyugatról a vulkáni eredetű *Görgényi-havasok*, keletről pedig a *Gyergyói-havasok* zárják közre. A medencétől nyugatra, az egyre kopárabb hegyek közül kiemelkedik az 1634 m magas *Öreg-tető (Batrina)* és az 1695 m magas *Csomafalvi-Délhegy*. A gyergyószentmiklósiak kedvenc kirándulóhelye, a *Pricske* (1542 m) a keleti oldalt uralja.

A *Csíki-havasokkal* együtt keletimegyehatár a *Hagymás-hegység* mészkővonulata is, mely a Kis-Besztercétől egészen a Tatos-völgyéig, a Gyimesekig tart. Az 1507 m magas *Nagy-Cohárd* alatt, a Likas-patak völgyében hegyomlás nyomán keletkezett 1837-ben a Gyilkos-tó, mely a Békás-szorossal együtt a megye egyik legfontosabb turisztikai látványossága. A gyalogtúra kedvelői általában nem kerülik el a Balánbánya

főle emelkedő csodaszép hegyeket sem: az egész Felcsíki-medencéből jól látható *Nagy-Hagymást*, mely az 1792 m magas csúcsával, fehérlő tömbjével uralja a tájat és az 1706 m magas *Öcsém-tetőt*. De a legtöbb turista útja a két hegy közé beékelődő sziklatömbhöz, az *Egyes-kőhöz* vezet.

A *Libán-hágó* választja el a *Görgényi-havasokat* a megye nevét adó, ugyancsak vulkanikus eredetű *Hargita-hegységtől*, amely a megye középső részétől egészen a déli határig, Tusnádfürdőig nyúlik. Legmagasabb csúcsa, a *Madarasi-Hargita*, 1801 m magas. A Görgényi-havasok déli vonulata és a Hargita képezte az egykori Csík és Udvarhely székek közötti határt is.

A *Hargita* vonulata és az alacsonyabb *Csíki-havasok* között terül el a *Csíki-medence*, amelyet a Zsögödi-szoros oszt két részre: Felcsíki-, illetve Alcsíki-medencére. A *Csíki-havasok* többnyire kopár csúcsait túraútvonalak kötik össze, melyeket nyári időszakban akár



Jézer tó. A Kelemen-havasok gyöngyszeme

Fotó: D. L.